

# 4名“驴友”在森林高火险区活动,泰山景区实施查堵 “驴友”违规 罚抄防火通告

本报讯(最泰安媒体记者 刘小东 通讯员 曹宗锋 张传忠)1月2日14时30分左右,泰山景区玉泉寺管理区“天眼”护山监控平台显示,4名“驴友”在辖区森林高火险区西大梁摩天岭附近违规活动。玉泉寺管理区立即锁定现场,通知防火中队和附近护林所护林员赶赴现场实施查堵。查堵过程中,“驴友”对当前森林防火工作的重要性认识不足,拒不配合护林员工作,执意选择巴山管理区林区方向强行离开。玉泉寺、巴山管理区立即开通GPS通讯对讲系统,实施人(护林员)、机(GPS对讲机)、车(森林防火运兵车)联动查堵。

查堵现场,玉泉寺管理区护林员实施跟踪教育,巴山管理区在关键路口排布力量,确保违规行为的有效处置。经过近2个小时的联合查堵,4名违规“驴友”最终在巴

山凤凰岭区域被成功查堵,并被带回巴山管理区进行教育处置。经查,4名“驴友”持游览证年卡于1月1日从天外村进入泰山景区,经“建岱桥-中天门”游览线路到达南天门景区,并于次日凌晨避开护林员检查,选择“北天门-卖饭棚-西大梁便道”进入高火险区,直至被堵截带回。

在工作人员的说服教育下,4名“驴友”全文抄写《泰安市人民政府关于发布泰山森林禁火令的通告》,深刻学习森林防火“四个一律”“五个不准”等,并写下森林防火《保证书》,承诺以后决不再犯,自觉带回森林防火明白纸,以现身说法形式教育身边亲朋好友提高森林防火意识,以实际行动保护泰山森林资源。

“事实屡次证明,个别‘驴友’以身试法,选择非游览区域或森林高火险区开展游览活动,不仅

给森林资源安全埋下隐患,同时也是对个人人身安全的极度不负责任。”工作人员说。近年来,为确保森林防火和旅游安全,泰山景区不断强化人防、物防、技防等防火措施,先后投入资金3200万元,构建起环泰山长达62千米的刀片式森林防火走廊,在关键节点建成双光谱热成像监控前端95处、自动气象站15处,实现了全天候火情第一时间自动探测、自动识别、自动报警、自动定位,并配备500余名护林员,全时段把守关键便道路口、开展全线巡查,确保在时间和区域上不留空当。保护森林资源安全是每一位公民的义务。在此,泰山景区敬告广大游客:为了您及泰山森林资源安全,请沿规定的游览线路开展游览活动,切勿以身试法,违规违法进入森林高火险区和自然保护区开展旅游活动。

## 拒不支付劳动报酬 泰山区重拳打击

本报讯(最泰安媒体记者 杨文洁)劳动创造价值,有劳就该有得。近年来,经过全区上下强力治理,泰山区农民工欠薪问题得到明显改善,特别是《保障农民工工资支付条例》的施行,进一步落实了主体责任,规范了工资支付行为,明确了工资清偿责任,细化了重点领域治理措施,强化了监管手段,农民工工资保障问题正在进入法治轨道。尽管高压态势持续保持,但仍不乏个别企业以转移财产、逃匿等方法逃避支付劳动者的劳动报酬,有的企业对政府有关部门责令其支付工资的行政处理不予理睬,甚至玩“消失”,这令许多农民工兄弟“忧酬”“烦薪”。

近年来,泰山区对恶意欠薪行为零容忍,不断加强劳动保障监察执法与刑事司法的联动,严厉打击拒不支付劳动报酬犯罪行为,保持对欠薪犯罪打击的高压态势。2021年,泰山区人社局向泰安市公安局泰山分局依法移交涉嫌拒不支付劳动报酬罪案件8件,涉及劳动者469人,工资额777.2万元。

据了解,下一步,泰山区人社局将坚决扛起保障农民工劳动报酬权益的政治责任,对欠薪突出问题进行曝光,严厉打击恶意欠薪行为,切实维护好农民工合法权益。

## 宁阳交警开展“铁拳行动” 元旦当晚查获27起交通违法行为



交警正在开展酒驾整治。  
通讯员供图

本报讯(最泰安媒体记者 刘红川)为护航假期交通安全,1月1日晚,宁阳县公安局交警大队开展“铁拳行动”,对各类道路交通违法开展整治,当晚共查获各类交通违法行为27起,起到了良好的震慑效果。

1月1日20时,宁阳交警大队民警、辅警集结完毕,整装待发,根据前期部署,各路警力分赴各处路段开展路面执法。按照县公安局统一部署,交警大队组织开展了整治交通违法“铁拳行动”,行动由交警大队大队长现场指挥,其他副大队长分别带领行动队,采取固定检查和巡逻检查相结合的勤务方式,全面加强了对国省道沿线城乡接合部村庄、社区出入口以及饭店、酒吧、大型商业综合体等餐饮

娱乐场所较集中区域的巡逻管控,做到疑车必检、逢疑必测。

20时20分,在县城建设路金阳大街路口,闫某驾驶轿车被执勤民警查获。经过酒精呼气测试,闫某体内酒精含量为139mg/100ml,涉嫌醉酒驾驶。民警介绍,司机自称当日中午在家中喝了一杯半白酒,以为过了几个小时就没事了,于是开车上路,没想到被交警查获。

参与行动的民警、辅警带齐执法装备,规范执法,坚持教育与处罚相结合,细心做好对违法人和同车人的安全教育及说服工作,增强了执法效果。此次行动共检查车辆600余辆,查处涉嫌醉酒驾驶1起、酒后驾驶5起、涉牌涉证违法8起、超载13起。



## 游客随手丢瓜子皮 保洁一直来回清扫

本报讯(最泰安媒体记者 张汶宁)元旦假期,我市各景区、公园迎来了众多游客。记者在采访中发,文明旅游已经蔚然成风,但乱扔垃圾、烟头等不文明行为仍然存在。

1月3日上午,记者来到东湖公园,在公园的湖水旁,不少手拿吃食的游客和周边市民在此歇息,湖水旁的道路上,每走一段距离,就摆放有垃圾桶,许多游客将用后的包装纸盒自觉地丢到垃圾桶内。然而,记者也发现,有的游客吃完东西后,随手将包装纸、餐盒、塑料袋、烟头等扔在地上。顺着公园内的道路行走,记者不时会发现被随处丢弃的垃圾。随后,记者来到公园北侧休息区,看到六七名游客在休息区围坐着休息,其中一名男性游客正啃着瓜子,直接将瓜子壳丢到了地上,身边的朋友看到这一情况也并未制止。保洁人员一直在清扫垃圾。

家住东湖小区的夏先生告诉记者:“大家现在出门都讲文明、懂礼貌,这种乱扔垃圾的行为不可取,文明贵在点滴积累。”夏先生表示,在假期出游中,大家应当用行动维护文明,从细微小事做起,让文明成为旅途中的最美风景。

## 景区交警“赶大集” 安全宣传零距离



交警向村民宣传交通安全知识。  
通讯员供图



交警走进企业,开展安全检查。  
通讯员供图

本报讯(最泰安媒体记者 刘红川)为扎实推进冬季交通安全宣传,元旦假期期间,泰安市公安局交警支队泰山景区大队积极走进集市、企业,向广大驾驶员宣传交通安全知识,让大家在欢乐的新年中掌握出行安全知识。

“大爷您好,这是安全出行的一封信,希望咱们驾驶电动车、摩托车出行戴好头盔,也希望您向家人积极宣传交通安全知识。”元旦假期三天,交警泰山景区大队大津口中队、黄前中队利用“赶大集”的机会,积极开展交通安全宣传活动。赶集期间,民警主动向过往群众发放宣传页,扩大宣传覆盖面。民警还用通俗易懂的语言,向群众讲解交通法律法规和出行注意事项,用“拉家常”的方式让群众在“家门口”就能接受系统的交通安全知识教育,进一步提高了群众的出

行安全意识。

元旦假期,民警还走进泰山景区客运公司开展安全检查活动。安全检查期间,民警在指挥调度中心查看了客运车辆GPS运行系统,对部分车辆安全防护装备进行抽查,同时用酒精检测仪现场测试驾驶员是否酒后驾驶。民警介绍:“我们告诉客运公司负责人,客运公司要认真落实安全监管主体责任,加强车辆驾驶员的安全教育,做到常抓不懈、警钟长鸣,及时把各种隐患消除在萌芽状态。”

民警的宣传赢得了群众和企业的欢迎和支持,一位村民表示:“交通安全关系千家万户,交警趁着赶集的时间向大家宣传交通知识,把交通安全送到了‘家门口’。我一定加强学习,积极向家人宣传交通安全知识,做到不酒驾醉驾,不疲劳驾驶,遵章守规,践行交通文明。”